

■ 企劃徵文

景點不同 氛圍不同

陳惠姿

才說不再跟先生“生悶氣”的，沒想到言猶在耳，三個月後我就破功了。啊！人是有情緒的，喜怒哀樂豈可壓抑，不然精神是會生病的！天天生活在一起，摩擦一定是難免的，這時候要趕快想想對方優點，否則怒火會在心中越燒越旺以至於破壞了生活品質而得不償失。

不跟先生講話也是很痛苦的，一個家庭一定有許多事情需要互通，這時候如果自己先開口又好像矮了半截，最怕的是自己先開口又碰到對方相應不理，甚至出言不遜！那時真是無地自容，所以每次和先生冷戰我總是很後悔，但又控制不住情緒，怎麼辦？有人說“夫妻之間是沒有道理可講的”誰對誰錯？清官也難斷家務事，結婚之後大家要睜一隻眼閉一隻眼，不然難道要爭個明白才甘罷休嗎？太累啦！

這時候我會一個人去逛街買東西或者找人電話聊天，有一次更大膽的騎摩托車，經過哈瑪星，一直騎到西子灣中山大學旁的英國領事館看夜景

和海景，拾級而上，到達山頂，豁然看到好多人在那裏喝著飲料，吃著牛排聊天欣賞夜景，好不快活！領事館內還有大幅名家油畫展，都是國內的畫家，在此享受一番藝術的饗宴，原來高雄有如此令人驚艷的地方，觀賞完後，覺得通體舒暢！走出館外，涼風徐來，一掃我心中的不快，覺得有什麼好生氣的？趕緊下山騎著摩托車回家了，這是二月時候的冬季我第一次上英國領事館。

第二次上去時是在六月炎熱的夏季，大女兒和大女婿帶著外孫、外孫女由美國返台，我們一伙人和二女婿一家人於哈瑪星渡船場旁的“好望角餐廳”用完晚餐後，驅車前往英國領事館，因為下著細雨，我們撐著傘拾級而上，到了山上，館外卻看不到半個人影，只有一兩隻野狗蹲在草地上，百無聊賴的和草地上名家的銅雕作伴，到得館內才發現只有幾個人在那裏賞夜景，四週的氛圍好不冷清，或許是因連日大雨，又或許是包租的餐廳商家改變了，跟我上次去時的氛

圍大相逕庭，改天找個晴朗的夜晚再上去看看氣氛是否已經真正不同了。

這和我分別於夏天和冬天到美國加州參觀赫氏古堡的情形氛圍是一樣不同，夏天古堡內百花齊放，遊客如織，好不繁華熱鬧，冬天則花朵凋謝，遊人屈指可數，好不淒冷，加州的“優勝美地”風景亦是如此，夏天和冬天儼然不同。難怪過年過節大家

都要搶著到風景區湊熱鬧一番，平時去玩沒有人潮，氣氛未免蕭條一些，原來風景也是有情緒的。

凡事皆有時機，不管是人爲的或自然的，花開堪折直須折，莫待無花空折枝，錯過那個時機很多事情都不對味了，把握時機，時機造英雄還是千古不變的鐵律。

(作者為郭聰德外科診所郭瑞昌醫師夫人)



▲99. 6. 13本會假高雄縣圓山飯店俱樂部辦理會員端午節聯歡晚會，參加會員非常踴躍。